

SOLIDARIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA CONFEDERACIÓN REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA
AÑO IV - EPOCA VI

Barcelona, sábado, 9 sept

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACIÓN NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA
bre 1933
NUMERO 766

La crisis de ayer y la verdad de hoy

Dimite el Gobierno Azaña. — Los socialistas son los últimos en convencerse de la necesidad de dimitir.—Lerroux lanza un programa gubernamental.—El país permanece ajeno a las combinaciones políticas de cualquier signo

IMPRESION DE LA CRISIS

Iniciativa de Acción Republicana y también de los demás partidos fué siempre acometer y asaltar a los españoles laboriosos no gubernamentales. Iniciativa de Acción Republicana fué

amontonar un tribunal más en la pira—el tribunal llamado de Garantías Constitucionales—para cuyo organismo acababan de votar delegados las derechas políticas, derrotando a Azaña, jefe de Acción Republicana, llama Acción porque la única actividad que tuvo fue reaccionaria.

Ha caído el Gobierno Azaña

Lo que significa esta crisis

Derrribado por el propio peso de sus errores, de sus abusos y de sus arbitrariedades, ha caído el gobierno Azaña.

No nos alegramos de su caída, por la forma en que ella ha debido producirse. Es decir, mejor por el impulso de las derechas, que por la voluntad del pueblo español, cansado de sufrir vejámenes y expoliaciones. No obstante hemos de decir que, por su forma caótica y brutal de gobernar, por su inquina sañuda contra la C. N. T., por su vinculación en cuerpo y alma a los intereses bastardos que representaban los socialistas en el Poder; por las deudas de sangre contraídas con el proletariado español, que no podrá olvidar jamás la tragedia de Casas Viejas, los trescientos y pico de muertos, los nueve mil presos, las leyes draconianas votadas — Orden público, de Vagos, del 8 de abril —, el Gobierno Azaña merecía particularmente los odios proletarios.

Ha caído ahora, por un fenómeno curioso e inquietante. Esto es, por la reacción fascista producida al tratarse de la aplicación de la Reforma agraria y por el resultado visible de las últimas elecciones, que marcan en la temperatura electoral un viraje hacia la derecha, en vez de indicar un movimiento cada vez más acentuado hacia la izquierda, contra toda política y de sentido netamente revolucionario.

Consiguemos también el hecho de que, poseyendo todos los resortes del Poder en sus manos, teniendo mediatizado todo, con un Parlamento dócil y toda la red de cargos y representaciones oficiales en sus manos, no haya podido sostenerse, ni su aplomo reconocido, ni su ambición desmedida de gobernar, repartida entre todos los que están vinculados a la existencia del finido ministerio. Esto sólo da medida de su impopularidad total y de cuántos han sido los errores cometidos por los hombres del Gobierno Azaña.

Consciente o inconscientemente se cerraron todas las puertas; se enajenaron todos los apoyos populares, creyendo que con un Parlamento domesticado les bastaba, y que las bravatas de los jefes socialistas eran bastante para amortizar a las derechas, mientras se contenía a las izquierdas amordazándolas y sometiénolas a una política de sangre y fuego. En diferentes ocasiones hemos hablado de esta tética ciega de un Gobierno que, si no hubiese demostrado otras muchas cosas a lo largo de su existencia, habría demostrado, por lo menos, de manera indudable, su ineptitud absoluta.

A Azaña y a la mayor parte de los hombres que le han rodeado, ha caído el triste honor de ahogar la revolución comenzada el 11 de abril y que el proletariado español habría llevado hasta el fin, de no haberse impedido la brutalidad y el número de una fuerza contrarrevolucionaria organizada sin más objetivo que asegurar al capitalismo la perduración de sus privilegios. Como si esto fuera poco, al gobierno Azaña cabría quizá también el honor de haber inaugurado el proceso inicial de una gestación fascista que cada día se va perfilando más agresivamente y contra la que no cabe más medida profiláctica que la acción violenta del pueblo, que puede tomar ejemplos de las masas cubanas.

Ignoramos este aspecto de la cuestión política que en estos momentos apesona a España. Sin embargo, el Gobierno que recoja la herencia costosa y triste de Azaña, habrá de tener en cuenta que si no modifica de cuajo la política del anterior, si no deroga las leyes fascistas votadas, si no pone en libertad a los presos retenidos como rehenes por el que procediera, si no tiene, en una palabra, un tacto máximo y un espíritu de rectificación y de comprensión del camino emprendido hasta la fecha por los gobernantes republicanos, su vida será igualmente precaria; tendrá minada su existencia por un cáncer incurable, cada día enconado por desastrosos y medidas suicidas acumuladas.

Esperamos el curso de los acontecimientos. No sabemos si será Lerroux, o si será Besteiro, quién se encargue de formar el ministerio. Desde luego, anticipamos que mientras los socialistas detentan el Poder, mientras estén en sus manos los resortes del mismo, no habrá modo de estabilizar la situación política española.

Al ministerio Azaña lo han derribado, de hecho, las derechas. Moralmente, lo había depuesto toda la voluntad de España; lo han depuesto las sombras de los muertos en Casas Viejas; los montes de asesinados y los miles de presos.

Nosotros, ante su tumba, permanecemos a la expectativa, esperando las derivaciones de la crisis.

El juego combinado de la reacción política, ha tenido ahora un momento decisivo para Azaña. A éste no le desuena un partido conservador, sino su avidez de preponderancia que otros rivales cotizan ahora en vísperas de sustituirle, tal vez en una concentración política multicolor.

Si Azaña, dentro de su sistema peculiar fuera enemigo del pueblo como es, pero tuviera alguna inteligencia, ¿hubiera cavado el mismo su sepultura política dando calor al organismo burocrático que declaró no ser político después de designar a un jefe de partido para que lo presidiera?

La caída de Azaña prueba que el sistema electoral político es una contradicción. Prueba que la llamada democracia desemboca en la dictadura ejercida, por el político caído, constantemente sólo contra los trabajadores.

LOS SOCIALISTAS SE REUNIERON A ALMOZAR PARA HABLAR DE LA CRISIS

Madrid, 8. — Es lógico que plantada de hecho la crisis, según se afirma, los tres ministros socialistas quieran cambiar impresiones acerca de los problemas que ella entraña y de la actitud que habían de adoptar en su inmediato desarrollo. Por ello la importancia atribuida al almuerzo que ayer celebraron los tres ministros socialistas aumentó al saberse que a poco de llegar al Congreso, dos de ellos pasaban a conferenciar con el presidente de la Cámara.

No deja de comentarse, como es lógico, que los llamados fueran los señores de los Ríos y Prieto, y no el señor Largo Caballero.

Sabido es el antagonismo político que existe, cada día más acentuado, entre el ministro del Trabajo y el presidente de las Cortes. Personalizan ambos las dos tendencias en que hoy se divide el socialismo español: la colaboración y el abandono de toda participación en el Poder.

El señor Besteiro no quiso decir nada sobre la entrevista. Ello solo, remarca la importancia de la misma.

En todos los comentarios sobre la crisis no ha faltado la amenaza cotidiana del señor Menéndez, que aludió de nuevo a sus seis millones de hombres dispuestos a cortar todo movimiento que no satisfaga a los socialistas.

COMO LERROUX QUERIA GOBERNAR SOLO HA DERRIBADO A AZANA CON AYUDA DE LOS AGRARIOS

Madrid, 8. — La crisis quedó plantada en el Consejo de ministros de ayer. Sólo había una posibilidad para que se aplazase por breves días: el que los radicales se solidarizaran con el actual Gobierno y diesen su conformidad a un programa mínimo, para aprobado el mismo, en una semana, formar un Gobierno de concentración republicano-socialista, que hiciera las elecciones en noviembre. En este sentido se realizaron

gestiones por parte de algunos elementos del Gobierno cerca de los radicales. Estas gestiones fracasaron y los socialistas a última hora de la tarde de ayer, expresaron al jefe del Gobierno que no había más remedio que obrar con claridad, dando cuenta de la crisis.

Por ello la expectación fué grande en Madrid durante toda la mañana de hoy. Todos los periodistas se movilizaban en busca de noticias. Los ministros guardaban la más absoluta reserva. A las dos y media de la tarde, ya se aseguraba que el Gobierno estaba en crisis, que daría cuenta de la misma esta tarde en las Cortes, y que inmediatamente después empezarían las consultas.

A las tres y media, el jefe del Gobierno, señor Azaña, convocó a los informadores para que acudiesen al Ministerio de la Guerra. Allí acudieron todos los periodistas, y el señor Azaña, después de breve espera, les recibió en su despacho para darles cuenta de la tramitación que había tenido el planteamiento de la crisis.

EL PROGRAMA DE GOBIERNO QUE "ANTICIPA" LERROUX

Madrid, 8. — El señor Lerroux ha recibido a un periodista, al que expuso las líneas generales de su pensamiento ante la contingencia de la crisis.

Lo que el señor Lerroux se propone hacer, en el caso probable de ser llamado a sustituir al actual Gobierno, aparece reflejado en las siguientes palabras,

La Confederación Regional de Andalucía y Extremadura, puesta al margen de la ley

¿Qué se intenta hacer en Andalucía?

Es necesario que los obreros de Cataluña se percaten de lo que están haciendo o intentan hacer con sus compañeros andaluces. Según un telegrama de Sevilla que leemos en nuestro fraternal colega "C. N. T.", de Madrid, el gobernador ha declarado a los periodistas que el Juzgado especial que entiende en los asuntos de carácter social ha suspendido el funcionamiento de la Confederación Regional del Trabajo en Andalucía y Extremadura.

Es este el primer paso dado con el fin de estrangular el poderoso movimiento obrero y anarquista de Andalucía. Claro que nosotros sabemos de sobra cuán inútiles son estas medidas del Gobierno, de todos los gobiernos, dirigidas a vengular los anhelos y los esfuerzos populares. Nada puede la fuerza bruta contra el movimiento general de las conciencias, contra el impulso de los espíritus, que marchan hacia adelante, que se rebelan frente a todas las iniquidades y que llevan en su fondo el dinamismo revolucionario de un pueblo que pugna por libertarse de las cadenas que le oprimen.

En Andalucía, donde halló su máximo impulso el movimiento de Sanjurjo, sólo se ha procedido y se procede contra la C. N. T. Así lo exige la poderosa Federación de Vagos de Andalucía, con la que no hay juez, por especial que sea, que se atreva. En cambio, el caciquismo monarquizante, los cavernícolas omnipoten-

tes no son molestados en lo más mínimo. ¡Esta es la obra de la República en todas las regiones de España!

No tenemos una confirmación directa de este telegrama. Pero a título de información damos la noticia, que ha de soliviantar, poner en pie de indignación a todos los obreros de Cataluña y de España.

Se trata de una arbitrariedad, de un atropello sin nombre, hecho al amparo de la ley y con la complicidad de los que detentan el ejercicio de la justicia histórica. Y esto no pueden consentirlo los trabajadores de España, en vísperas de la vista del proceso del 11 de mayo y cuando empezarán la serie de juicios públicos contra los encartados en las causas derivadas de los sucesos del 8 de enero.

Andalucía, la heroica; el proletariado andaluz, tan bravo, corazón y brazo del proletariado ibérico, han sido puestos fuera de la ley. Esta es la realidad. No es la C. N. T. en Andalucía la puesta al margen de la vida legal, propia de toda organización en un país civilizado, con una Constitución y un Código que "amparara" o dicen amparar todo ejercicio de ciudadanía. Es el espíritu revolucionario de Andalucía, la tradición y la rebeldía históricas de un pueblo valiente y martirizado. La Confederación Regional de Andalucía y Extremadura representa todo esto, vinculado a su acción y a su personalidad orgánica.

Y hemos de ser todos los proletarios de Iberia los que sintamos en nosotros mismos el ultraje que se ha inferido a la vida y a la personalidad de los obreros andaluces, como individuos y como colectividad. Los que lo sintamos y los que nos aprestemos a impedir la consumación de semejante monstruosidad jurídica.

¡La C. N. T. no puede ser puesta al margen de la ley en Andalucía, por el capricho de un juez, al servicio encubierto de la Patronal sevillana! ¡La Confederación Regional de Andalucía y Extremadura tiene derecho a la existencia pública, a los respetos debidos a toda organización legalizada! ¡Y Andalucía no puede ser, no será una colonia para los que imponen el orden burgués a sangre y fuego y conspiran sin cesar contra la paz y la seguridad de los españoles! Los terratenientes andaluces están organizando el fascismo en España. Sin embargo, las autoridades de la República persiguen a los trabajadores y a las organizaciones obreras y amparan y sirven los intereses de la misma canalla dorada que apoyó a Primo, que volvió a apoyar a Sanjurjo y que está apoyando ahora en la sombra una nueva intención fascista.

¡Qué vergüenza habría de ser esto para los republicanos, si quedara aún alguno que la tuviese!

que reproducimos textualmente como elementos de información: —¿Mi programa?... Gobernar para España. No es un tópico ni una forma arbitrista o arbitraria de salir del compromiso: es una gran verdad arrancada de lo más hondo de la conciencia. Yo guardo el más profundo

respeto a la opinión ajena y considero a los hombres de este Gobierno y muy singularmente a los que dirigen la conjunción parlamentaria, cumplidores del deber... Llego a más, porque creo

(Continúa la información en la tercera página.)

ACTUALIDAD

OTRA

Otra crisis.

La puñalada de las elecciones recientes ha sido mortal. El comentario armado ha sentido rubor. Un milagro...

Pero bueno, y ¿qué? ¿Los trabajadores podrán vivir? ¿Se vaciarán las cárceles, atestadas de obreros por un Gobierno anormal? ¿La pluma no estará sometida al capricho arbitrario de un dómine cualquiera? ¿Los parados encontrarán ocupación? En fin, se podrá vivir en España?

¿Cualquiera sabe! La República ha comenzado a jugar al "quita y pon". Los partidos turnantes de la pasada Monarquía entran en período activo, aunque con distinta etiqueta. Pero la política es la misma; será idéntica: represión, represión, represión.

Los "periodistas" lanzan a voz en grito su mercancía: "¿... con la caída del Gobierno!"

La caída del Gobierno es el derrumbamiento de la República. Así lo ha dicho muchas veces el burócrata del Ministerio de Justicia aspirante a eterno jefe del Gobierno. "El Estado soy yo", dijo aquel chistoso monarca francés de los gloriosos bucles. "La República es mi Gabinete", pronunció más de una vez el difunto, sepulto y corrupto lacayo de la Casa del Pueblo.

¿Y los socialistas? Con decir por boca de Prieto, que "están que muerden", se ha dicho bastante. Es algo fatal. España ha sido hasta hoy patrimonio exclusivo de unos cuantos aventureros que han legado a la meta a fuerza de mentir y de cometer traiciones. Y al ver el horizonte nublado, al contemplar el cielo que antes fué azul, negro como la conciencia de un traidor, la desesperación les invade. Los más hábiles se muerden la lengua; pero calan. Los fanfarrones y "reñacos parlante" sacitan una infinidad de manoneras. Descuelga sobre todos el chulo máximo e inutilidad máxima también. Menéndez, Teodomirín, el viajante de harinas y traficante en explosivos, que anuncia "una guerra sin cuartel con los "seis millones" de hombres que lo siguen". Largo amenaza nada menos que con la revolución. Y Cordero, con electrocutar al país, si los arrojan del "tióvivo". Como buen técnico del enchufe, quiere emplear en su defensa la electricidad.

España es un salneto, a veces. Y un drama siempre. Un drama con Casas Viejas, Arnedos, Epilas, Pampeyo. Un drama de presídios rebosando inocentes. El drama de la justicia pisoteada, escarnecida.

Otra crisis... ¿Será la última?

Aspectos barceloneses

Comentarios al «boicot» de la cerveza «Damm»

De todos los conflictos que actualmente sostiene la organización de Barcelona, podemos asegurar, sin temor a equivocarnos, que el más importante es el del Sindicato de Alimentación, frente a la intransigencia suicida de la Dirección de la casa "Damm".

Conflicto que, por las circunstancias especiales que lo rodearon desde el primer momento, ha derivado en un boicot a los productos de esta casa.

Boicot que ha tenido y tiene una trascendencia de carácter nacional importante y una extensión bastante manifiesta en las posesiones francesas de Marruecos, donde esta marca tiene extendido el mercado de exportación internacional.

De la significación del boicot en distintas capitales importantes de la Península da una idea bastante exacta el hecho registrado en algunas de ellas, como en Coruña y Zaragoza, por ejemplo, donde los compañeros que por solidaridad con los de esta capital intensificaban la propaganda del boicot fueron llamados por los representantes de la "Damm" en aquellas poblaciones para tratar la posible solución del conflicto, a lo que, como es natural, se oponían los compañeros, diciendo que esto de intentar arreglarlo era un asunto que únicamente se podía hacer desde Barcelona. Llegando, los representantes dichos, hasta

(Pasa a la página 4)

La triste herencia de Azaña: nueve mil presos, procesados y preventivos

El Sindicato Unico de la Industria del Automóvil, a los trabajadores del Ramo

Camaradas: Algunos de los acuerdos recogidos en la asamblea general celebrada el pasado día 2, son de tan suma importancia, para los intereses de nuestra clase, que la nueva Junta nombrada en dicho acto, cree conveniente ponerlos en conocimiento de los compañeros del oficio que no asistieron a la asamblea, para que lo que redundó en beneficio de todos, procuremos ser llevado cuanto antes a la práctica.

La atención unánime de todos los compañeros, se advirtió en la discusión de tan importante tema. Todos en general coincidieron, en ir inmediatamente al logro de esta mejora tan necesaria, que nos colocaría a los obreros de la carrocería, en un plano elevado y digno, y que significaría el dique puesto a todos los desataques patronales.

La Junta informó a la asamblea, de que la creación por nuestro Sindicato de la Bolsa del Trabajo será empresa poco difícil, si no decae el espíritu de solidaridad y unificación, que de algún tiempo a esta parte vienen demostrando los trabajadores carroceros. Cita, como ejemplo, la facilidad con que se ha conseguido implantar el control del Sindicato, para lo que respecta a las admisiones y despidos de personal en los talleres Matús-Marrugat, que en Barcelona ocupan el mayor contingente de compañeros.

Aprobada por unanimidad absoluta, la creación de la Bolsa del Trabajo, la Junta propuso una fórmula para la estructuración de la misma, que fué aceptada.

Esta clave nos revela la manía y asquerosa de la "Esquerra" en su criminal empeño de destrucción del Sindicato.

Visto el fracaso obtenido con la colaboración de los "bomberos" y comunistas, acuerda dar nombre a un grupo de escamots, titulado "Unidad Sindical", a fin de lanzar manifiestos invitando a los trabajadores de Luz y Fuerza a hacer un frente único con los otros organismos de pura esencia política y mangoneo, para presentar las bases, que las empresas y la misma "Esquerra" han confeccionado de común acuerdo. Este grupo de "Unidad Sindical" no tiene más misión que lanzar manifiestos y celebrar asambleas a costa de la "Esquerra" y de los otros organismos políticos, pregonando a los cuatro vientos la "necesidad" de un frente único circunstancial para mejor vender.

Hacemos público lo acordado en la asamblea, con respecto a la Bolsa del Trabajo, para que llegue a conocimiento de todos los obreros del ramo, y muy especialmente, a los que se hallen en paro forzoso, para que acudan a inscribirse en las listas de afiliados de cada Sección.

Los compañeros que integramos la nueva Junta, cremos oportuno señalar que por el cumplimiento de este acuerdo debemos velar todos los explotados de la Industria del Automóvil. La Bolsa del Trabajo, controlada por los trabajadores mismos, es un gran paso que estos dan en el camino de su emancipación. La Bolsa del Trabajo en el Sindicato significa la elevación moral del paro forzoso, que de esta forma, acaba con la humillación que implica el ir de puerta en puerta en demanda de trabajo; comprende la eliminación de esa competencia que los trabajadores entre sí se hacen, ofreciéndose por jornales irrisorios y dando con ello margen a la burguesía, para que cometa los más inicuos atropellos; la Bolsa del Trabajo, creada por los explotados, supone, en fin, uno de los principales factores que enseñan al obrero a conocerse a sí mismo, a conocer y relacionarse con sus compañeros de profesión, y sobre todo, a comprender el valor de la unificación proletaria frente al enemigo común, el capitalismo.

Esperamos, por tanto, que todos los obreros de nuestra industria, con una acertada visión del momento que vive el proletariado español sabrán agruparse en el seno del Sindicato, buscando en la fuerza de la unión y de la razón la conquista y defensa de nuestros derechos como seres humanos y como productores.

La Junta

Cuestiones sociales

La plutocracia catalana, en vergonzoso maridaje con «bomberos», comunistas, ugeteros, escamots y la sucursal de Maciá, el C. A. D. C. I., querían matar el espíritu revolucionario del Sindicato de Luz y Fuerza

El cambio realizado en este Sindicato al recobrar la normalidad perdida, ha hecho que todos los políticos habidos y nacidos en esta flamante Cataluña del Estatuto escamotista, se agruparan como fieras prestas al combate contra enemigos invisibles.

Pero hay que desentrañar bien el origen de toda la cuestión que estas gentes despreciables querían realizar. La "Esquerra Republicana de Catalunya" estaba de acuerdo con los elementos escisionistas para mantener vivo el confusionalismo dentro del Sindicato que, gracias al tesón y a la lucha desesperada de sus militantes, se ha estrellado en el terreno de la impotencia.

Al fracasar la "Esquerra", en su intento con los treintaistas acuerda prescindir de ellos, dejándolos como trastos inútiles en un rincón de la Generalidad, buscando otros elementos que, a lo mejor, darían resultados más satisfactorios. Estos elementos son los siempre predispuestos a todas las traiciones y bajezas: los comunistas. No habiendo dado resultado alguno la labor infame de los comunistas en el seno del Sindicato, limitándose solamente a gritar como histéricas mujeres, a fin de suspender las asambleas, obligó a los del Estatuto a cambiar de táctica.

Y, naturalmente, la táctica que en lo sucesivo había que seguir para destruir al Sindicato de Luz y Fuerza, tenía que ser diferente a la seguida con los elementos treintaistas y abiertamente comunistas.

Se precisaba otros elementos que conocieran a fondo las cuestiones internas del Sindicato de Luz y Fuerza, y así realizar una labor más certera y eficaz; una vez que estos elementos destruc-

tores hubieran trazado su plan de ataque contra el Sindicato, se lanzarían a fondo a la lucha.

Pero en todos los aspectos de la vida hay un pero... y en el Sindicato de Luz y Fuerza este pero son los militantes dispuestos a defender su Sindicato a dentellada limpia.

Así vemos que todos los planes y manejos del Grupo "Los Malhechores Confabulados", caen en el vacío más vergonzoso; de acuerdo todos para el ataque contra el Sindicato, lograron convocar y celebrar un pleno en Valls, que resulta cómico por los acuerdos tomados.

A este pleno acudieron casi la totalidad de los Sindicatos de Luz y Fuerza de la región, menos Barcelona, y muchas de las delegaciones fueron sorprendidas en su buena fe, por creer que lo convocaba el Sindicato y no los elementos políticos disfrazados.

Al ver esta gentuza confusionalista que Barcelona no seguía sus planes políticos, y que las delegaciones del exterior, en su mayoría no estaban conformes, por el manifiesto engaño de que se les había hecho víctimas, acordaron no querer saber nada con los trabajadores de Barcelona, y entablar negociaciones con sectores de la industria.

La labor realizada por estos elementos desde que se celebró el pleno de Valls, es muy interesante en su aspecto confusionalista; nos da la clave de la cuestión, en toda su cruel expresión.

Esta clave nos revela la manía y asquerosa de la "Esquerra" en su criminal empeño de destrucción del Sindicato.

Visto el fracaso obtenido con la colaboración de los "bomberos" y comunistas, acuerda dar nombre a un grupo de escamots, titulado "Unidad Sindical", a fin de lanzar manifiestos invitando a los trabajadores de Luz y Fuerza a hacer un frente único con los otros organismos de pura esencia política y mangoneo, para presentar las bases, que las empresas y la misma "Esquerra" han confeccionado de común acuerdo. Este grupo de "Unidad Sindical" no tiene más misión que lanzar manifiestos y celebrar asambleas a costa de la "Esquerra" y de los otros organismos políticos, pregonando a los cuatro vientos la "necesidad" de un frente único circunstancial para mejor vender.

Hacemos público lo acordado en la asamblea, con respecto a la Bolsa del Trabajo, para que llegue a conocimiento de todos los obreros del ramo, y muy especialmente, a los que se hallen en paro forzoso, para que acudan a inscribirse en las listas de afiliados de cada Sección.

Los compañeros que integramos la nueva Junta, cremos oportuno señalar que por el cumplimiento de este acuerdo debemos velar todos los explotados de la Industria del Automóvil. La Bolsa del Trabajo, controlada por los trabajadores mismos, es un gran paso que estos dan en el camino de su emancipación. La Bolsa del Trabajo en el Sindicato significa la elevación moral del paro forzoso, que de esta forma, acaba con la humillación que implica el ir de puerta en puerta en demanda de trabajo; comprende la eliminación de esa competencia que los trabajadores entre sí se hacen, ofreciéndose por jornales irrisorios y dando con ello margen a la burguesía, para que cometa los más inicuos atropellos; la Bolsa del Trabajo, creada por los explotados, supone, en fin, uno de los principales factores que enseñan al obrero a conocerse a sí mismo, a conocer y relacionarse con sus compañeros de profesión, y sobre todo, a comprender el valor de la unificación proletaria frente al enemigo común, el capitalismo.

Esperamos, por tanto, que todos los obreros de nuestra industria, con una acertada visión del momento que vive el proletariado español sabrán agruparse en el seno del Sindicato, buscando en la fuerza de la unión y de la razón la conquista y defensa de nuestros derechos como seres humanos y como productores.

La Junta

El pleno de los Sindicatos de la C. N. T. celebrado en Granada sirve de tumba a los treintaistas disidentes

Después de haberse intentado varias veces, y haberlo siempre imposibilitado la hostilidad de las autoridades y otras dificultades que ofrecían las dos largas clausuras consecutivas que duran ya seis meses en la organización de Granada, por fin se ha celebrado el pleno de la organización confederal. Si el orden del día de este comité local, no contuviera el interesante punto cuarto, quizá no lo resolviéramos, ya que sería un pleno más de los que para sus asuntos internos y locales con frecuencia celebra nuestra organización; pero los Sindicatos, que a pesar de su prolongada clausura mantienen con detenimiento y optimismo sus anhelos por el triunfo redentor de la acción directa, han coincidido para la confección del orden del día en poner un punto que es el 4.º, el cual dice así: "Ante la corriente escisionista, ¿qué actitud hemos de tomar?"

Se puede decir que este punto 4.º del pleno, ha sido la más eficaz convocatoria para los trabajadores, y motivo de haber hecho concurrir a muchos curiosos de todas las tendencias. Los trabajadores han acudido decididos y resueltos a ratificar y remarcar los principios libertarios y revolucionarios que encarnan la Confederación Nacional del Trabajo; los curiosos, a presenciar con agrado una "posible" rectificación o viraje en la táctica de acción directa. El día 26, a las nueve de la noche, empieza el pleno en el viejo teatro Gran Capitán. La concurrencia es numerosa, sorprendiendo a los que mal informados habían propalado que la C. N. T. en Granada se había "gastado". ¿Qué importancia el vergonzoso alarde de fuerzas que un gobernador "demócrata" mandaba para congregar al público? Policías, Seguridad y de Asalto eran el pa-

norama de las calles adyacentes alrededores del local, lo que no es óbice para calcular entre dos mil quinientos a tres mil asistentes.

Los aludidos en el punto 4.º, que imitando a los cofrades de Stalin han de hacerse populares "luchando" con planes y combinaciones, al declarar abierta la sesión, piden prioridad para el 4.º punto, lo que el pleno, deseario de llegar a él, no ratifica en conceder. ¿Con qué fin podían los escisionistas de Peñafiel prioridad al punto 4.º? Nos atrevemos a conjeturar que lo hicieron convencidos de que habría alteración en la asamblea, con lo que el pleno se frustraría. Así se queriendo justificarse como "antiqueros" justificándose como "Sindicalistas libertarios" y militantes de la C. N. T., y antes de contestarles 36 compañeros que pidieron la palabra, abandonan el local teniendo a la tormenta, a la vez que la fuerza, después de salir ellos, toca el pitillo, produciéndose la alarma y quedando interrumpida la sesión. Hay que hacer constar que los escisionistas en Granada con simpatizantes y en total serán en número 25 ó 30 representados por el ex líder Julián Nogueira y otros encubiertos. A pesar de este incidente producido la primera noche, el pleno continúa en las noches siguientes, a las que ya no existen los escisionistas. Los trabajadores condenan en blo que a los que, obediendo la consigna "treintaista" han consentido con una docena de autómatas explotados, "La Juventud Sindicalista".

Sin una sola voz en contra acuerda el pleno no expulsarlos de los Sindicatos, pero sí relegarlos al papel de simples cotizantes, sin que puedan representar ni hacer propaganda en nombre de la C. N. T. Los curiosos que a este pleno han concurrido

Sindicato Regional de Petróleos

El conflicto provocado por la Campsa en La Coruña amenaza ser un movimiento de la máxima envergadura. — Santander, Zorroza, y Santurce han secundado el paro por solidaridad. — Entusiasmo entre los huelguistas

Era de esperar, que ocurriese lo que está sucediendo; por una parte, la Empresa cada día propalaba extremar más sus posiciones esclavizadoras, y por otra, los obreros, cada día que transcurría, veían con más claridad el camino que sería necesario seguir para emanciparse de la tutela indigna que sobre ellos pretendía imponer la Campsa.

A más imposición de tiranía cuartelaria, mayor rebeldía de los hombres conscientes. Esta es la justa equivalencia en la balanza actual de las luchas sociales.

... Nos comuncia el Comité Nacional que desde el día 7 del corriente en las factorías noroñas, el paro es absoluto. En medio del mayor entusiasmo han secundado el paro las factorías de Zorroza, Santurce (Bilbao) y Santander.

No se nos escapa, la gravedad del conflicto (que tiende a generalizarse), por la industria de que se trata. Sabemos que, seguramente desde los primeros momentos se verá obligada a tomar cartas la organización con-

federal. Declaramos que no seremos nosotros los creadores de obstáculos para llegar a un arreglo. Pero también, declaramos que si la Campsa se muestra intransigente y soberbia, lucharemos en todos los terrenos necesarios para conseguir un triunfo de acuerdo con la razón y la justicia.

Que nadie nos achaque las derivaciones que este conflicto pueda tener.

... Mañana, domingo, tenemos una asamblea en la que particularmente se tratará este punto, y en la que además se discutirá el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Nomenclamiento de Mesa de discusión.
- 3.º Informes y discusión del conflicto de La Coruña.
- 4.º ¿Cree la asamblea que se debe dar ingreso en nuestro Sindicato a los del Transporte, ya que muchos de ellos lo han solicitado?
- 5.º Estado de cuentas por la Comisión revisora de las mismas y su aprobación.

6.º Orientaciones a seguir.

7.º Ruegos y preguntas.

A esta asamblea que se celebrará en el Centro Tarragoni, Ronda San Pablo, 44, a las nueve y media de la mañana, deben acudir todas las Secciones de Cornellá, Badalona y Morrot. Que nadie falte, pues la voluntad de los obreros es la que se debe manifestar en esta asamblea.

¡Camaradas! ¡En nombre de la solidaridad, demos principio a un fin de injusticias!

¡Arriba los corazones! ¡Explotados de la Campsa, en pie, y adelante, hacia el triunfo!

El Comité Regional

FEDERACIÓN LOCAL

AVISO URGENTE

Se convoca para hoy, a la hora y sitio de costumbre, a los compañeros delegados que integran esta Federación. — El Secretario.

A todos los albañiles y peones en general y a los delegados de obra en particular

Existiendo dentro del Ramo de Construcción una Sección de Albañiles y Peones, reconocida por la Patronal del Ramo, cuya Sección tiene unas bases de trabajo muy superiores a las que tiene la Sección de Albañiles y Peones, rogamos y encarecemos a todos que no se presten a hacer el juego a los patronos desahuciados que todo su afán es el de burlar los pactos y compromisos que con la organización tienen adquiridos.

En las bases que en el año de 1931 fueron firmadas por la Patronal y por el Comité de huelga de encuadrados, hay un apartado que dice: "Nadie podrá hacer trabajos de encuadrado, ni tocar madera, más que los encuadrados y ayudantes reconocidos por la Sección", la cual en otro apartado se reserva el derecho de control cuando un encuadrado entra de nuevo en una obra. Pero a pesar de todos estos apartados, algunos patronos, valiéndose de la ignorancia y de la incoherencia de algunos trabajadores, hacen ejecutar trabajos de encuadrado, a los albañiles y peones, mientras que los encuadrados estamos todos en paro forzoso.

Y esto, por respeto a la organización y por la conservación de unos derechos y mejoras alcanzadas a la Patronal en días de luchas y privaciones, no debemos de ningún modo consentirlo. Las pretensiones de la burguesía, no son más que las de sembrar la ziza y rivalidades entre los trabajadores. Tened presente, que si hoy con vuestra indiferen-

cia o mala fe, os prestáis a que sean burladas las mejoras conquistadas por una Sección, mañana será la vuestra, seréis vosotros los que también sufriréis las consecuencias de vuestro poco respeto a la organización.

Hagamos memoria y tengamos presente lo que la Patronal hizo en el año 1923, en el momento que se vio libre del control de la organización.

Acordémonos de los jornales mínimos de NUEVE pesetas el peón y de TRECE el oficial. De golpe y porrazo y sin consultar para nada a los trabajadores fueron rebajados a SEIS y SIETE y a DIEZ y ONCE pesetas, como máximo, al mismo tiempo, que todas las demás mejoras morales conquistadas con grandes luchas y sacrificios, fueron burladas y pisoteadas por esas aves de rapaña que siempre están ojo avizor, para hacer prisa en los trabajadores en el momento que nosotros por incoherencia o por indiferencia, dejamos que se debilite la organización confederal.

Después de todo lo expuesto, esperamos de todos los trabajadores de la Sección de Albañiles y Peones en general y de los delegados de obra en particular, que por respeto a la organización en general y a la Sección de Encuadrados principalmente, se harán obrar en consecuencia y se dejarán que nadie haga trabajos de encuadrado sin que lleve la contraseña de esta Sección — La Comisión Técnica de Encuadrados y Hierro Armado.

La Sección de Barberos del Sindicato de Trabajadores de Villanueva, a la opinión pública y a los trabajadores

Publicamos íntegro el manifiesto lanzado por los camaradas barberos de Villanueva, con la seguridad de que nuestros camaradas de su oficio del resto de Cataluña podrá alegar ignorancia, y por consiguiente ningún barbero con dignidad y vergüenza irá a trabajar de esquilar a dicha localidad.

Hace unos días que los obreros barberos sostienen un conflicto con la Patronal de nuestro ramo, sin que hasta estos momentos se vea ninguna forma de solución.

Como en las primeras notas enumeramos las causas del conflicto de una manera sintética, los patronos, con inaudita mala fe, han tergiversado lo que tan claramente expusimos, frente a la opinión pública.

Precisam, pues, detalles, y ello es lo que hoy vamos a hacer con esta nota.

La crisis de trabajo que azota y preocupa al mundo entero también ha repercutido en nuestro oficio, y al igual que todos los demás oficios afectados por el paro forzoso, nosotros hemos tenido que preocuparnos para amoniarlo, ya que no suprimirlo, por considerarlo imposible mientras predomine el sistema económico del capitalismo.

Al estudiar las causas del paro y las fórmulas para disminuirlo en seguida, nos dimos cuenta de que mientras por nuestra parte había obreros del oficio sin trabajo, por la otra los patronos empleaban los denominados "domingueros", personal que ya se había ganado un jornal en otro trabajo durante el resto de la semana; y en suprimir esto fue en lo primero que pensamos, y por esto en las bases que presentamos a los patronos tan sólo constaban la semana de vacaciones y la supresión de los que, ganándose la vida en otro oficio, los sábados y domingos trabajaban en el nuestro. Los patronos accedieron a lo de la semana de vacaciones, pero se negaron a suprimir los "domingueros", proponiéndonos contra el aumento de la jornada de trabajo hasta las "60 horas semanales".

Al no estar conformes y finir el plazo, nos lanzamos a la huelga, ya que aunque la mayoría no estábamos afectados por el paro forzoso, creamos una obligación el solidarizarnos con los que hoy sufren sus consecuencias. Por la parte patronal, si no hubiera la coacción de unas letras firmadas al ingresar en la sociedad, sabemos de buena tinta que ya habrían firmado muchos nuestros justas peticiones; pero el peligro de que les giren

estas letras hace que se mantengan firmes y dispuestos a hacerlos claudicar.

Después de esta exposición verídica de tal como se han desarrollado los hechos determinantes de esta huelga, sólo nos resta esperar a que la clase trabajadora de Villanueva, sin distinción de matices y tendencias, desapasionadamente estudie nuestro caso y obre en consecuencia.

Para nuestra defensa hemos establecido tres barberías comunales, en las cuales los que entenden que nuestra causa es justa pueden prestarnos solidaridad acudiendo a servirse en ellas.

Nuestros ánimos están firmes e inquebrantables, y aunque sabemos que en la sociedad actual no basta tener razón para triunfar, nosotros lo esperamos serenamente, porque a más de la razón contamos con nuestra unión y vuestro apoyo solidario.

Por la Sección Barberos del Sindicato de Trabajadores,

La Junta

Nota.—Los patronos que han firmado las dos peticiones son: Celestino Casellas, Agustí Arfelle y "Barbera Bosch".

Otra.—Las barberías comunales están en: Rambla Maciá, 81 (Sindicato de Trabajadores), Plaza de la República, 3 (donde antes estaba instalado el "Café Agrícola"), y calle del Gas (playa).

SOBRE LA CRITICA DE UN LIBRO

Una rectificación obligada

A raíz de la crítica aparecida ayer, del libro de los camaradas Bernardo Pou y J. R. Margití, titulado "Un año de conspiración" y editado por "Rojo y Negro", y en la cual decíamos que había deficiencias tipográficas, el director de dichas ediciones nos ruega hagamos constar que las incorrecciones que se criticaban eran debidas a una confusión de imprenta y que afectó a unos cien ejemplares que, al notarse, han sido retirados de la circulación, pudiéndose asegurar hoy, que los ejemplares que se venden al precio de 250, con rebaja del 25 por 100 en cada cinco tomos, están en perfecto estado tipográfico, como siempre ha sido norma en las ediciones "Rojo y Negro", Gavá, 28.

Sinceramente publicamos la rectificación, satisfechos de la empuñada. — J

¡Amnistía, libertad para los presos!

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

COMUNICADOS DEL EXTERIOR

(De la Agencia Alante y de nuestros corresponsales particulares)

Más de la crisis

que ellos, como yo, se dan cuenta de que España y de la República son términos inseparables...

En los términos de Gobierno. No socialistas no pueden colaborar conmigo, dentro de la función de Gobierno...

algunos diputados en los pasillos de la Cámara, entre los que se encontraban los señores Castellanos y Abad Conde.

CONTRASTE

La Liga de los Derechos del Hombre no hizo nada por los trabajadores y se interesa por el multimillonario March

Madrid, 9. — La Sección española de la Liga de Derechos del Hombre ha publicado la siguiente nota...

Una victoria importante de los trabajadores de la Industria del Petróleo

Madrid, 9 (una madrugada). —Podemos comunicarnos con la consiguiente satisfacción...

fictio al apreciar la unanimidad de criterio de los trabajadores afectados por el mismo...

La juventud en marcha

Vigorizando las ideas, vigorizando al cuerpo se aprestan las Juventudes de la Comarcal del Litoral...

Como que anoche llovía, se suspendió la asamblea del Ramo de Construcción

La lluvia impidió anoche que tuviera lugar la asamblea convocada para que los trabajadores de Construcción...

Importante reunión de ateneos en Badajona

El Ateneo Racionalista "El Progreso", de Badajona el Centro de Cultura Social, la Agrupación Artística "Cervantes"...

Efectos de la huelga asturiana

Gijón, 8. — Han comenzado a sentirse los efectos de la huelga minera.

Una nota de los nuevos gobernantes de Cuba

La Habana, 8. — Don Ramón Grau y San Martín, miembro de la Junta Ejecutiva...

LARGO CABALLERO, INTRANSIGENTE. — AZAÑA COACCIONA A ALCALA ZAMORA

Madrid, 8. — Al abandonar el Congreso los periodistas preguntaron al señor de los Ríos su impresión sobre la crisis...

BOICOT A LOS PRODUCTOS ALIMENTICIOS DE LA FABRICA "LA ALBORADA GALLEGA"

Madrid, 8. — A las ocho menos veinte llegó el señor Soriano a Palacio, saliendo a las ocho y cuarto.

DESARROLLO DE LA CRISIS

Madrid, 8. — Al conocerse en la Cámara el planteamiento oficial y la forma en que se desarrolló la crisis...

Un libro de Vicente Pérez

En la literatura social no abundan los libros documentales. Aunque haya excelentes ejemplos de estos últimos...

Lo que dice y lo que calla la Prensa

La doctrina soviética tiene en España una expansión casi exclusiva en los rangos de clase media. Los que quedan en la línea, los que vuelven a ella y hasta los que se la dan y se acuerdan...

fuera, antes de llegar las consignas soviéticas, elaboradas en oficinas, lo que los interesa directamente. En oposición a las reyertas académicas y líricas, pueden leerse obras escritas por obreros como Vicente Pérez...

amplia y rotunda, habitual en él, que es ésta: — ¡Aire!

El libro de Buenacasa

Otro libro, éste publicado ya, "La C. N. T., "Los Treinta" y la F. A. L.", de Manuel Buenacasa. Otro ebanista en ejercicio.

Azaña

Añoche se hablaba de crisis con cierta generalidad. Oíanse los comentaristas en celebrar la caída de Azaña. Azaña es el arquetipo del estadista toscano. No tiene ni siquiera agilidad mental. Carece de matices. Su frialdad, que quiere ser pretensión de eficacia, es carencia de valores culturales.

Gacetas

La Sección excursionista "Sol y Vida", del Ateneo Libertario del Clot, tiene organizada para mañana domingo, una excursión al "Pla de les Eucaliptus" (Torre Baró), quedando por lo tanto suspendida la salida que semanalmente se hacía a Masnou.

Salida de la Plaza del Clot, a las siete. Presupuesto: 0'40 pesetas.

Salida para mañana, 10, a las Fontetas de Sardabola, organizada por la Agrupación Cultural Eclectica, punto de reunión a las cinco y media, en la calle Enna, 156. Presupuesto: 1'60 pesetas. Estación del Norte.

El Ateneo de Cultura Social de San Adrián de Besos, celebrará hoy, a las nueve de la noche, una charla a cargo de la compañera Rosario Dolcet, la que es competensísima en temas femeniles tan instructivos como útiles.

Hoy sábado, en el Ateneo Racionalista "El Progreso", de Badalona, tendrá lugar una velada teatral, en la que se pondrá en escena el bonito juguete infantil en un acto, de M. Roselló, titulado: "Los niños se divertían"; y el sainete en dos actos, "El sexo débil". En los entreactos, los niños de la escuela recitarán poesías.

MECANICOS!

Jabón FENIX, el que mejor limpia y suaviza la piel. De venta en casa Vicente Ferrer, S. A., a 0'75 céntimos el bote, y principales ferreterías y droguerías.

El Ateneo de Cultura Libertaria de Monte Carmelo, tiene organizado para hoy sábado, a las diez de la noche, un festival, a beneficio de la escuela "Sol y Vida" del mismo; representándose el hermoso drama en tres actos, "Lo líric d'aigua", y el juguete cómico en un acto y en verso "Páres y un noy". Haciéndose este festival con fines benéficos y en provecho de la enseñanza, esperamos ver en el mismo, a todos los compañeros de las barriadas de Carmelo y Casa Baró.

Este festival se celebrará en la Rambla del Carmelo, 40, Casa Tolrà.

La Sección Excursionista de la Asociación Cultural de San Andrés efectuará mañana, domingo, día 10, una excursión a "La Conreria" y "Pla de la Mandra".

Quedan invitados todos los amantes del excursionismo. Salida a las seis, de la Plaza del Comercio. Presupuesto, 0'35 pesetas.

En la Casa del Pueblo de Santa Coloma, ha organizado el grupo cultural "Amor y Voluntad", una velada teatral a beneficio de su escuela para hoy, a las nueve y media de la noche, poniéndose en escena el drama social, en tres actos, titulado: "El Aguilá humana", y el sainete cómico de gran risa, titulado, "Pulmonía doble".

Camaradas, dada la finalidad de esta velada no dejéis de asistir a este acto.

El Sindicato de la Metalurgia invita a todos los amantes de la cultura a la charla que el compañero Ginés García, dará en nuestro local social, Ancha, número 3, bajo el tema, "Reformismo, la C. N. T. y su finalidad", mañana domingo, a las diez de la mañana.

El grupo excursionista "Aurora", del Ateneo Cultural Libertario de Gracia, invita a todos los camaradas a la excursión que efectuará mañana domingo, al "Pla de les Eucaliptus" (Torre Baró).

Presupuesto, 0'40. Salida a pie de nuestro local, a las cinco; salida en tranvía o autobús, a las seis y media, del Paseo de San Juan (Travesera).

La Juventud Libertaria de Gracia "Rebeldes", tiene organizada para el próximo lunes, una charla a cargo del compañero J. R. Magriñá, con el tema: "La hora de juventud". El acto se celebrará en el local de la barriada de Gracia, Salmorán, 211.

Federación Nacional de la Industria Ferroviaria

A TODAS LAS SUBSECCIONES QUE INTEGRAN LA SECCION M. Z. A. A partir de la presente nota, la remisión de la correspondencia que afecte exclusivamente a esta Sección ha de dirigirse a nombre de Ricardo Romero, Pafico, 19, 2.ª A.; y los giros a Víctor Ballesteros, Amparo, 100. Quedan suprimidas hasta nuevo aviso las de nuestro domicilio social actual, Ventura de la Vega, 14. Por el Comité de Sección, El Secretario

ASAMBLEAS Y REUNIONES DIVERSAS

PARA HOY

CONSTRUCCION

Se convoca a todos los delegados a la Junta, a la reunión que tendrá lugar a las cuatro y media en punto de la tarde, para un asunto de gran interés.

Sección Cerámica (Barriada de Hospitalet). — Asamblea de Sección, en nuestro local social, calle de Francisco Maciá, 11. Orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
2.º Nombramiento del presidente de la Sección técnica y demás componentes de la misma.
3.º Nombramiento de un delegado para la Comisión del Ramo.
4.º Discusión sobre la semana de vacaciones.
5.º Orientaciones a seguir.

ESPECTACULOS PUBLICOS

Se ruega a los compañeros que trabajen en la Empresa Cineas, pasen por el Sindicato, a las once de la mañana, para comunicarnos un asunto de mucha importancia, que a todos y a cada uno de los afecta.

Los camaradas de la Junta central, concurrirán sin falta a esta misma hora.

PRODUCTOS QUIMICOS

Se convoca a las Comisiones técnicas, Comisiones de barriada, delegados y Comités de fábricas y militantes en general, a las nueve de la noche, en nuestro local social, Unión, 15, primero.

METALURGIA

Sección técnica. — Se convoca a las siete de la tarde, en nuestro local social, Ancha, 3, a los compañeros metalúrgicos seleccionados de las arenas, para enterarnos de un asunto de suma importancia.

Los camaradas J. Tejedor, C. Sánchez y Miró, se servirán pasar a las ocho de la noche, por el local social, Ancha, 3.

LUZ Y FUERZA

Sección de Fuerza, Lectureros y Revisores de la Catalana del Gas. — Asamblea general, que se celebrará a las nueve de la noche, en el local del Centro Republicano, calle Menciñábal, 30, pral.

TRANSPORTE

Sección de Estaciones. — Asamblea, que tendrá lugar a las siete y media de la tarde, en el local del Sindicato de la Piel, calle de Guardia, 14. Orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
2.º Dar cuenta de la dimisión del compañero presidente y nombramiento de varios cargos de Junta.
3.º Dar lectura del informe sobre la nueva estructuración de los Comités Pro Presos.
4.º Lectura del informe de la Comisión pro amnistía sobre compañeros atrasados de pago.

OBROEROS!

A precios verdaderamente increíbles. Nada de trucos ni géneros de saldo, como en otras casas de esta calle!!! Seriedad en calidad y precios, encontraréis sólo en los acreditados.

ALMACENES MONUMENTAL

93, San Pablo, 93 (junto Cine Monumental)

- TRAJES estambre. Desde 25 ptas.
TRAJES drill, confeccionados. 15 »
TRAJES estambre, pana, a medida. 5 »
PANTALONES. 5 »

A los lectores de SOLIDARIDAD OBRERA el 5 por 100 de descuento

Actos en la región

PARA HOY En Hospitalet. Conferencia a cargo del camarada Aisina Navarrete. Tema: "La mujer ante la religión". A las nueve y media de la noche, en la calle Angel Guimerá, 12.

En Esparraguera. A las diez de la noche, gran mitin de afirmación sindical, a cargo de los compañeros Severino Campos, Claramunt, Glinbert, J. Juan Doménech y J. R. Magriñá.

En Santa Coloma de Gramenet. A las seis y media de la tarde, en el local de la Casa del Pueblo, conferencia a cargo del compañero Aisina Navarrete. Tema: "Capitalismo, guerra y fascismo".

En Moncada. A las diez de la mañana, mitin de afirmación sindical, en el que tomarán parte los compañeros Francisco Pellicer, Rosario Dolcet y Martínez Novella.

JIRAS LIBERTARIAS PARA EL DOMINGO

En Salient, a la cual asistirán los compañeros Narciso Marcó Torres y José Conesa.

La excursión será a "Font de les Tapies", lugar agradable, entre el "Font de Cabrianes" y Artés. Se partirá a las seis y media de la mañana en coches hasta el lugar elegido. Presupuesto, 2 pesetas, ida y vuelta.

En Suria, con excursión a la fuente de Antònia, a orillas del Cardener. A la entrada del pueblo habrá compañeros que indicarán el itinerario. Concurrirán los compañeros Boy y Enrique Grau.

Unos compañeros del Centro Enciclopédico Popular de Reus, han organizado una excursión al Pantano de Riudecansa. Lo que comunican a todos los pueblos y comarcas limítrofes para que procuren asistir.

Trajes confeccion desde 20 p. Pantalones 5 p. SOLO EN LA SASTRERIA PAY-PAY Calle San Pablo, 115 (cerca al Paralelo) CONFECCION ESMERADA Descuento del 5 por 100 a los lectores de SOLIDARIDAD OBRERA

Sindicato de Trabajadores de Hospitalet

BARRIADA DE LA TORRASA. Habándose solucionado pacíficamente con la Sección Panadros el conflicto que esta Sección sostenía con el patrono panadero Amadeo Casella, hacemos público, por medio de esta nota, que queda levantado el boicot que sobre él pesaba. — La Comisión de barriada de La Torrassa.

El Comité Comarcal de Villafraña del Panadés, ruega al compañero Jorge Gil, que a la mayor brevedad posible, se ponga en comunicación con él para solucionar un asunto de un compañero que se halla en esta y que perteneció al Sindicato de Bagá de Guardiola, y cuyo compañero no lleva el carnet en regla. Dirección: calle Salvador Seguí, 12.

Se convoca a los componentes del Grupo Juvenil Acrata, para hoy, a la misma hora y sitio de costumbre.

Ateneo de Divulgación Social de Matarró: Me es imposible por ahora acceder a vuestra invitación. Otro día será. Deseo conocer a la juventud de esa, más ahora no me es posible. Saludos. Tornyho.

El compañero Manuel Contreras, pide correspondencia al compañero Antonio Guerra, de Málaga, que habita en Barcelona, del Sindicato Textil. Dirección: Embajador Vich, 13, Valencia.

Compañero Francisco Tomás: ¿Estás conforme con venir a dar una conferencia el próximo viernes, día 15, a las siete de la tarde?

Contéstanos por mediación de este periódico si estás conforme, indicando tema. — La Juventud Libertaria de Gracia "Rebeldes".

Todos los compañeros de Junta y de la Comisión de Cultura del Ateneo Libertario de Sans, pasarán por el sitio de costumbre, para un asunto de interés, el lunes, a las nueve de la noche.

Se notifica a todos los compañeros que componen el Grupo "El Productor", pasen mañana domingo, por el sitio y hora de costumbre. Los compañeros Lahu y Vilanova, no dejen de asistir también, pues tenemos que tratar asuntos de gran interés.

El Comité Regional Pro Presos de Andalucía contestará por carta al compañero Daniel Alberich, si ha recibido cien pesetas para ayudar a sufragar los gastos del proceso de mayo. Dirección: Redacción de SOLIDARIDAD OBRERA.

El Grupo Cultural "Flores Nacientes", se reunirá mañana domingo, en el lugar y hora de costumbre.

Sindicato Unico de la Metalurgia

A LOS OBREROS DE LA HISPANO SUIZA

Habiendo circulado rumores de que el lunes próximo, será festivo, el Comité de la casa ruega a todos los compañeros que hagan caso omiso de estos rumores, pues hay un pacto con la casa, reñendado por un plebiscito, limitando las fiestas a cinco años.

Este Comité recomienda que el lunes, sin falta, se presenten al trabajo, entiendo que este Comité decline en la citada Empresa la responsabilidad del conflicto que pudiera surgir. — El Comité.

Función teatral en pro de SOLIDARIDAD OBRERA

El Grupo "Amor y Voluntad", deseoso de contribuir al sostenimiento de nuestro querido diario, ha organizado una función teatral en la calle de Mercaderes, número 28 (Sindicato de Construcción), para el domingo, a las cinco y media de la tarde, poniendo en escena el drama social en tres actos, "El Aguilá humana", el sainete cómico de gran éxito, "Pulmonía Doble" y la obra del compañero Valentín Obac, "Por las mujeres".

Entendiendo que al esfuerzo de este grupo deben todos los compañeros contribuir, rogamos a todos los trabajadores, a todos los militantes, a todos cuantos amen nuestra obra, acudan el domingo próximo, a tan altruista festival. — El Grupo "Amor y Voluntad".

Nota: Para localidades, en todos los Sindicatos.

A todos los militantes de Lérida

Desde algún tiempo a esta parte se nota cierta dejadez en la cuestión sindical y específica por causas que nadie puede afirmar, y que, si algo hay de cierto, no es ensuciando en la calle, sino limpiando dentro de casa, como se ha de sanear lo que pueda haber insano.

Decimos esto, porque nos parece muy cómoda la manera de proceder de una cruzada parte de compañeros, y no de los menos capacitados. Yo os voy a poner una comparación muy sencilla para ver si me queréis comprender. Si en vuestra casa hubiesen habitaciones que amenazarán ruina, y saldrías a la calle hablando de la situación de este trozo de casa, o bien lo apuntalarías para poder habitar dentro hasta que un albañil lo saneara?

Os digo esto porque me parece que la crítica que podréis hacer contra la casa en peligro no evitaría su derrumbamiento, sino, al contrario, el tiempo que gastarías criticando sería colaborar a su desprendimiento. Tanto, que si inmediatamente vais poniendo puntales en los sitios de mayor peligro, iréis sosteniéndola hasta que el albañil pueda sanearla completamente.

Muchas cosas más podría decir, que no soy yo el más capacitado para ello, ni quiero tampoco dar consejos a quienes me pueden aconsejar a mí.

Cada cual que haga lo que quiera. Pero tened en cuenta que con esta actitud se está organizando un gran mal a las organizaciones, tanto en el terreno moral como en el material.

Como uno a quien interesa la hegemonía nuestra para salvar nuestras organizaciones, os pido que meditéis, puesto que aun estamos a tiempo de recuperar, si algo se ha perdido, y de evitar una situación peor.

¿Las pequeñeces? ¿Lo turbó? ¿Desochemos las unas y esperechemos el otro; pero no esperechemos los dos, sino haciéndolo nosotros todos. No desde el exterior, sino desde el interior, que es como se hacen las cosas.

Cristóbal Pares

Los Teatros

PRINCIPAL PALACE

Los éxitos de la temporada

Los próximos domingo, día 10, y lunes, 11, la Empresa de este teatro ha combinado extraordinarios programas para las funciones de tarde, con objeto de corresponder, como se merece, al constante favor del público.

En este sentido ha dispuesto de las tardes de los citados días la representación del primer acto de "Las mujeres bonitas" y además "Los jardines del pecado", cuyas obras han sido los éxitos más salientes de la temporada.

Por la noche se pondrá en escena al aplaudida fantasía líricovodviléica, "Los jardines del pecado", que está batiendo el record de los éxitos y está justamente considerada como joya del género frívolo.

CARTELERIA

TEATROS, CINES Y DIVERSIONES

PRINCIPAL PALACE

COMPANIA DE REVISTAS. Programa del Teatro Maravillas de Madrid. Hoy, tarde, a las cinco y cuarto, colocal mitin con la revista de gran éxito en dos actos LAS MUJERES BONITAS. Noche, a las diez y cuarto, éxito delirante de la famosa revista en un prólogo y nueve cuadros, de Paso y el maestro Alonzo LOS JARDINES DEL PECADO, triunfo personal de Perilla Greco, Amparito Taberner, Salvador Videgán y Paso Gallego. Precios populares. Tarde, butacas a dos pesetas. Noche, butacas a tres pesetas. Mañana, tarde, a las cuatro y media, acto primero de LAS MUJERES BONITAS y LOS JARDINES DEL PECADO. Noche: LOS JARDINES DEL PECADO. Semana próxima beneficio de Amparito Taberner.

TEATRO TIVOLI

Gran Compañía lírica del maestro GUERRERO. Hoy, tarde, gran matiné popular: LA MONTERIA y EL HUESPED DEL SEVILLANO. Noche: Repetición del gracioso sainete VIVA LA COTERRA, y el sainete industrial EL AMI.

Teatro Novedades

Compañía de LUIS CALVO. Hoy, tarde, LA VIEJECITA, EL ASINERO DE DALASCO y EL TAMBOR DE GRANADEROS. Noche: LOS PARIENTES DE LA NATI y el gran éxito EL CONDE DE LUXENBURGO, interpretado por vez primera por el popularrísimo divo Emilio Vendrell.

TEATRO NUEVO

Hoy, tarde, a las cuatro y media. Matiné popular. Butacas a una peseta. Localidades reguladas. AGUA, AZUCARILLOS Y AGUARDIENTE; LA FIESTA DE SAN ANTON Y DOLORETES. Noche, a las diez: AGUA, AZUCARILLOS Y AGUARDIENTE y LUISA FERNANDA, por Santoncha, Suárez, Hertzog y Posalver.

LA ISLA DE LAS PERLAS

del maestro SOROZABAL

TEATRO VICTORIA

Hoy, noche, a las diez. Butaca a tres pesetas. Inauguración de la temporada de género frívolo con dos estupendos estrenos, dos. 1.º El vodvil en un acto, de Almaraz y Zepel, música del maestro Ribas Gabriel

UN ASUNTO PELUDO

2.º ESTRENO en BARCELONA de la humorada ópera lírica, en 2 actos, de Antonio Pano, música de los maestros Pablo Luna y Jacinto Guerrero

LA SAL POR ARROBAS

Obra representada 250 veces en el Teatro Martín, de Madrid. Protagonistas: ENCARNITA MAREZ, LOLITA FUCHOL, LUCI GIORI, EMILIO ALMANZOR, LEONCIO MARTIN, PERRIN FERNANDEZ, ENRIQUE SANCHEZ, JOSE GOULA. Decorados de Alariza y Burman. Sastriera de la Casa Paqueta, 59 Esculturas viciépias. EL MEJOR conjunto de Barcelona

FANTASIO

Todos los días el formidable film DEJAME PASAR LA NOCHE

CINE RAMBLAS

Rambla del Centro, números 35 y 39. Sesión continua desde las cuatro EL FALLO DE SIENA, producción sonora de arte italiano; LA AGENCIA O'KAY, supercomedia sonora; EL REY DE LOS FRESCOS, por el famoso actor GEORGES MILTON

Importante para los afiliados al Ramo de Construcción

Terminó la huelga hace cuatro semanas. Se conquistaron unas mejoras. Pero no basta. Por fatalidad, aun tenemos que contemplar la existencia de seres carentes de conciencia y comprensión, y de otros que no tienen más que estómago. En total: que hay quien vulnera el horario y las nuevas condiciones de trabajo.

Esta tarde, si nos dedicamos a humear por Barcelona, encontraremos a más de un trabajador. ¿Puede admitirse? De ninguna manera.

Hoy, sábado, a las doce del día tienen que abandonarse todos los lugares de producción del Ramo. Sin excusa, sin admitir pretexto alguno ha de cesarse en el trabajo. Nadie puede trabajar después de las doce.

Se impone que todos velemos por el cumplimiento de la semana inglesa.

Hoy, sábado, tarde, todos a impedir que se trabaje! La Junta

Cine Goyay Barcelona

COLORAL PROGRAMA PARA HOY EL EXPRESO DE SHANGHAI, en español, por MARIE NE DRETRICH y C. BROOK; UNA CANCIÓN, un beso, UNA MUJER, opereta sonora, por MARTA EGGERTH y GUSTAV FROELICH; EL PUENTE DE WATERLOO, por MAE CLARKE; DIBUJOS y REVISTA SONORA

CINE MARINA

COLORAL PROGRAMA PARA HOY LAS CALLES DE LA CIUDAD, sonora, por GARY COOPER; AL COMPAS DE LAS HORAS, sonora, por ANDRE VALIGRE y GEORGES TRIVILLE; LA DELIZIA DE AMAR, sonora, por VICTOR BOUCHER y ALICE ROBERT; DIBUJOS y otra. Lunes: TABU, SVEN-GALI y SU GRAN NOCHE

Salones CINES

CAPITOL. MANOS CULPABLES y TITANES DEL CIELO

CATALUSA. UN DRAMA EN LA NIEVE y 14 DE JULIO

PATHE PALACE. UNA MUJER A BORDO y EL HOMBRE y EL MONSTRUO

EXCELSIOR. UNA MUJER A BORDO y EL EXPRESO DE SHANGHAI

MIRIA. TRES RUBIAS y RAFLES

GRAN TEATRO CONDAL. AMOR A TOQUE DE RETRETA. LOS HIJOS DE LOS "GANGSTERS" y CRUEL DESENGARO

MONUMENTAL. HUMO DE POLVORA. LAS MALFETAS DEL GORRO y EL HOMBRE y EL MONSTRUO

ROYAL. HANCA DORADA. HUMO DE POLVORA y EL HOMBRE y EL MONSTRUO

MARICEL-PARK

Hoy, sábado, noche. Verbena. Diálogo de una tarde luminosa. Mañana domingo, tarde. Fiesta infantil. Elección de Globos. Noche: Grandioso Festival a beneficio del Hospital de la Cruz Roja y Brigada. Entrada, cincuenta céntimos. Puncular y entrada una peseta

Fronión Novedades

CANCHA AL AIRE LIBRE. Hoy, tarde, a las cuatro: ANBREVIA y GUEFIA contra URIZAL Y OLALDE. Noche, a las diez y cuarto: ABRUTI y GERIDI contra ELIZONDO Y GUTIERREZ. Detalles por carteles

La Argentina

Gemas líricas garantizadas, a 3 pesetas dobles. Montserrat, 1. Barcelona. Exvis por cor

Nuevo grupo anarquista

Con el nombre de "Nueva Vida", se ha constituido un nuevo grupo anarquista en Tormos, el cual, si constituyese, manda por mediación de nuestra querida SOLIDARIDAD OBRERA, un fraternal abrazo a todos los presos y perseguidos del mundo entero.

Nos adherimos a la F. A. I. y pedimos relación con todos los grupos anarquistas en general y en particular deseamos relaciones con la Federación proletaria de Almería de S. B. A. R. Puro correspondencia, dirigirse a la Administración de SOLIDARIDAD OBRERA. — Por el Grupo "Nueva Vida", El Secretario

REDACCION

Diego Sariego. — Tiene una citación del Juzgado de Instrucción núm. 16, para hoy.

Ramón Estany. — Lo mismo que el anterior: una citación en el mismo Juzgado, para el día catorce.

BOCACIONES:
Barcelona, en Mes. Ptas. 900
Provincia, trimestre 750
América, Portugal y Filipinas. 850
Los demás países, trimestre. 1000
Número medio: 10 céntimos

SOLIDARIDAD OBRERA

REDACCION:
Consejo Ciento, 51, 51103.
Teléfono número 23771
ADMINISTRACION Y TALLERES:
Consejo Ciento, 261, bajos
Teléfono número 22671

AÑO IV - ÉPOCA VI

Barcelona, sábado, 9 septiembre 1933

NUMERO 786

El Gobierno de Casas Viejas ya ha caído. Han de ser libertadas sus 9,000 víctimas

FEDERACION PROVINCIAL DEL TRABAJO DE LÉRIDA A LOS SINDICATOS DE LA PROVINCIA. — SOBRE EL PRÓXIMO PLENO

Por causas ajenas a nuestra voluntad hemos aplazado la celebración del pleno hasta el día 17 de septiembre, en lugar del 10, como anunciábamos oportunamente.

El pleno se realizará en nuestro local social, calle Comercio, 22, bajos. Las sesiones comenzarán a las diez de la mañana del día indicado.

Se tratará el siguiente orden del día:

- 1.º Informe del Comité Provincial.
- 2.º Nombramiento de la Comisión revisora de cuentas.
- 3.º Organización provincial de la propaganda.
- 4.º ¿Qué soluciones tomará la organización ante el problema pavoroso del paro forzoso?
- 5.º Ante la clausura casi hecha norma de Sindicatos, ¿qué actitud asumirá la organización en lo sucesivo?
- 6.º Dimisión del Comité.
- 7.º Nombramiento del Comité Provincial y residencia del mismo.
- 8.º Asuntos generales.

Los puntos 5.º, 6.º y 7.º han sido propuestos por el Sindicato de la Construcción de Lérida.

Los delegados deberán presentarse provistos de la correspondiente credencial.

Esta semana recibirán los Sindicatos el informe del Comité Provincial. Los Sindicatos que integran esta Provincial deben hacer todo lo posible para asistir a este pleno. Los que no hayan recibido la documentación necesaria pueden solicitarla a este Comité.

Lérida, septiembre, 1933.

EL COMITÉ

LOS BARBAROS DEL NORTE

Lo que pretenden hacer los nazis con Einstein

Toda la Prensa de España y de Europa ha leído la noticia del ofrecimiento bestial de la asociación secreta nazi-socialista "Wehrmacht" poniendo precio a la cabeza de Einstein, por cinco millones de dólares. Otrora, nada menos que mil libras esterlinas a quien quite del mundo de los ojos al colaborador de la teoría de la relatividad.

Lo bárbaro de este ofrecimiento y de esta pretensión, no es necesario destacarlo. Es algo a lo que nadie llega en el mundo. Ni aun el propio Reichstag en Cuba, cuya guerra sanguinaria se extendió a través de las fronteras, persiguiendo a todos sus enemigos.

La famosa kutur alemana; el

antiguo príncipe del cientificismo germánico, ha quedado totalmente arrinconado por esta brutalidad sucia, vinculada a la persona de Hitler y de sus hordas de enajenados mentales. Autores de tanta crueldad, que no tan sólo los hombres más hermosos y más fuertes del mundo y los mejor disciplinados, sino también los más sabios y los más cultos.

Ahora ya no hay más que barbaletas desenfrenadas, que odio africano, que salvajería quinientos años atrás.

Es posible que los nazis encuentren en algún momento dispuesto, por las mil libras esterlinas

de premio, a liquidar a Einstein, cabio isofonico, sin más título de honor, para nosotros, que el ser perseguido por esa jauría de canes rabiosos que se han enseñoreado del Poder en Alemania.

¿Y cuál habrá de ser entonces la actitud del mundo civilizado y de los hombres libres del mismo, si esta cacería de judíos ilustres, se extiende más allá de las fronteras de Alemania, por si no fueran poco las atrocidades

que dentro de la misma están cometiendo los tigres de Hitler? La respuesta se la ha de dar cada hombre a sí mismo, que hay cosas que no pueden ni deben contestarse con palabras.

Unas bases de trabajo hechas por trabajadores — auténticos campeones —, conocedores de la materia y condiciones agrícolas. Otras bases de trabajo hechas por gente que se llaman técnicos — individuos que viven en los pueblos con un pequeño negocio, que no trabajan la tierra y que no dan un golpe donde que se hicieron socialistas, desconocedores, por demás, de las características e indiosinercia de cada pueblo en su ya tradicional forma de trabajar.

La lucha, pues, fue entablada en el terreno a que fué llevada por la provocación de Largo Caballero. Al negarse los patronos monárquicos a aceptar las bases de los Sindicatos de la C. N. T., y plantearse legalmente la huelga, las autoridades provinciales, sacaron a luz un fantástico complot revolucionario. Y así empezó la represión cruel y aparatosa, cuando aún no se había iniciado la huelga.

La huelga declarada el día 19 de mayo tuvo un desarrollo pacífico, no hubo incidentes, en ningún pueblo, de orden colectivo. No obstante, la represión desencadenada tomó caracteres terribles y alarmantes. Se cometieron toda clase de abusos, y como corolario el Ministerio fiscal calificó esa huelga como sediciosa, y a los congresos provincial y regional, legalmente celebrados, como actos conspiratorios para la rebelión, y como reuniones clandestinas. Parece increíble, pero es así.

Se dio el caso de ser detenidos trabajadores, algo destacados en los Sindicatos, que ocupaban cargos que no tenían la menor relación con el conflicto, como son algunos componentes del Comité Regional y Federación Local de Sevilla, y eran procesados, mientras que, por otra parte, ningún miembro del Comité Provincial está procesado. Esto prueba fehacientemente el carácter político de la huelga, y no el carácter de un movimiento de fuerza de trabajo que han de regular las faenas del campo en el período de recolección de cereales en verano y para las distintas y diversas faenas de la campaña agrícola de invierno. Este decreto-ley fué extensivo a las provincias de Andalucía Occidental: Sevilla, Cádiz, Córdoba, Huelva; en todas partes los trabajadores campesinos, mostraron su disconformidad, no solamente con el procedimiento socializante gubernamental, sino también con el texto y contenido de las bases elaboradas por las famosas Comisiones Técnicas y Jurados Mixtos, inferiores, por todos conceptos, a los presentados por los Sindicatos campesinos. Este fué, y no otro, el origen del conflicto en la provincia de Sevilla:

tervienen que, aún cuando situados al margen, entre bastidores, dirigen los de esta tramoya de represión criminosas.

Ya lo hemos dicho son 180 trabajadores los que van a ser juzgados en la Audiencia de Sevilla. Inocentes son de los delitos que les imputan; víctimas de un manejo infame de política subterránea; mártires de un glorioso ideal de redención, que alienta en sus espíritus de un modo firme e impecadero.

El pueblo trabajador que nos ha de seguir estentamente en nuestra campaña de reivindicación, ha de situarse en condiciones que impidan la no consumación de las intrigas políticas y del amañado jurídico. Y ha de ser así para que respaldada la verdadera justicia popular con toda la intensidad de sus fulgores.

Por el Comité Pro Presos Regional de Andalucía y Extremadura.

El Secretario.

EL CICLON EN TEJAS

Un centenar de muertos

Edinburgo (Tejas), 8. — Según las últimas noticias recibidas de la región, el número de muertos por el huracán se aproxima ya a los 200.

En Mercedes, murieron 40; en Velasco, 20, y también hay víctimas en San Juan y otros puntos.

Los daños causados por el desbordamiento del Rio Grande de Valley, suponen varios millones de dólares.

En Harlingen, quedaron destruidas numerosas casas como si hubieran sido voladas por un enorme explosión.

En West Palm Beach, reclamaban auxilio urgente 15,000 familias que carecen de lo más indispensable.

San Antonio (Tejas), 8. — El señor Kieberg, representante del Congreso, ha telefonado al mayor Quinn, diciéndole que a consecuencia de las inundaciones en el valle del Rio Grande, han aparecido centenares de cadáveres.

El señor Quinn, ha dispuesto el inmediato envío de 100 médicos y 125 enfermeras para que recorran la zona damnificada.

Sin embargo, se anuncia que hay 300 muertos en Mercedes.

En Citrus y en Orchard, el noventa por ciento de su área ha quedado arrasada. Las comunicaciones telegráficas y telefónicas quedaron interrumpidas veinticuatro horas.

LA BRUTAL REPRESION EN ANDALUCIA EL FANTASTICO PROCESO DE MAYO DE 1932

La huelga campesina de la provincia de Sevilla

Seguindo la necesidad que nos plantea, de sacar a la palestra periodística todo cuanto tiene relación, más o menos directa con el proceso de mayo, incoado por la huelga campesina y los explosivos, volvemos a insistir e insistiremos otras muchas veces ante la opinión pública y ante el proletariado en general, para su perfecto conocimiento, sobre las causas y circunstancias que han determinado un proceso tan monstruoso, fantástico e inhumano.

Hemos dicho ya que el carácter de la huelga era pura y esencialmente económico, huelga de reivindicaciones campesinas; que fué legalmente planteada, con tanta legalidad como determinaban las leyes entonces vigentes. Esto es, presentación de los correspondientes oficios de huelga en el Gobierno Civil de la provincia de Sevilla, oficios, cuyo contenido manifestaba que con arreglo a la ley, y en uso del derecho que ésta concede — el derecho a la huelga —, y previo el plazo por la ley estipulado, los Sindicatos campesinos iban a la huelga si sus correspondientes patronos no aceptaban las bases económicas y morales que los trabajadores agrícolas habían presentado para su discusión el día 5 de mayo, y que los patronos agrarios y cavernícolas se habían negado a ello, a pesar de habersele concedido ocho días de plazo.

Esta acción mejoratista y marcadamente de clase surgió obedeciendo a un acuerdo tomado, no en reuniones clandestinas, como afirma el fiscal en su informe, cogiendo como base la falsa y miserable acusación de Vallina sino por todos los Sindicatos campesinos de la provincia, en el congreso provincial legalmente celebrado en Sevilla durante los días 22, 23 y 24 de abril del año 1932.

En este congreso, públicamente y a la luz del día celebrado, se nombró, además, un Comité Provincial, de cuyos componentes

tomó detallada cuenta el delegado gubernativo que, en representación del gobernador civil asistió al mismo. Todas sus sesiones fueron celebradas ante varios centenares de personas; todos sus acuerdos, y dictámenes de ponencias de organización sindical, industriales y campesinas, fueron publicados en el órgano de prensa "Solidaridad Proletaria", periódico de la Regional Andaluza, que por esa fecha aparecía en Sevilla.

¿Qué más se puede pedir a una organización sindical y obrera, que se produce legalmente en todos sus actos? ¿Qué materia delictiva existe en una huelga de carácter moral y económico, legalmente acordada y planteada? ¿Qué responsabilidad penal, ni aun siquiera procesal, puede representar la celebración de un

congreso provincial, verificado con arreglo a lo preceptuado en la ley de reuniones? No se puede pedir más.

Sin embargo, el Ministerio fiscal, sin una base que lo justifique, pretende ver ese Congreso un hecho sedicioso y delictivo, y del que se sirve para pedir penas declaradas contra un número grandioso de trabajadores. Pero, si existe el antagonismo de clases, y en este caso la burguesía feudal terrateniente andaluza, con sus privilegios indomables, bajo el Estado republicano-socialista, se aprestan ambos a anular las conquistas de la clase trabajadora conseguidas por la acción directa de sus organizaciones profesionales. Por esto son desfiguradas todas las faenas de un movimiento económico, al que tendenciosamente se da carácter revolucionario por parte de las autoridades y la reacción; por esto se inventa el complot revolucionario-terrorista de la siembra de bombas.

El Gobierno promulga un decreto ley, por parte del Ministerio del Trabajo, que ejecuta magistralmente el de Gobernación: La creación de Comisiones Técnicas que actuarán en los desamortizados Jurados Mixtos Rurales en la confección de bases de trabajo que han de regular las faenas del campo en el período de recolección de cereales en verano y para las distintas y diversas faenas de la campaña agrícola de invierno. Este decreto-ley fué extensivo a las provincias de Andalucía Occidental: Sevilla, Cádiz, Córdoba, Huelva; en todas partes los trabajadores campesinos, mostraron su disconformidad, no solamente con el procedimiento socializante gubernamental, sino también con el texto y contenido de las bases elaboradas por las famosas Comisiones Técnicas y Jurados Mixtos, inferiores, por todos conceptos, a los presentados por los Sindicatos campesinos. Este fué, y no otro, el origen del conflicto en la provincia de Sevilla:

COMITÉ PROVINCIAL PRO PRESOS DE LÉRIDA

Trabajadores: Con objeto de sufragar todos los gastos que ocasionará el consejo de guerra pronto a celebrarse contra TREINTA Y SEETE camaradas de esta provincia, hemos organizado una rifa en la que se sorteará la importante obra de Eliseo Reclus: "EL HOMBRE Y LA TIERRA" (edición de lujo).

Los billetes se expendrán al precio de 25 céntimos y para pedidos dirigirse a Manuel Magro, calle General Britos, 10, principal derecha.

Esperamos de la solidaridad de todos los trabajadores, que nos ayudarán al mayor éxito de nuestra misión. La libertad de los TREINTA Y SEETE procesados así lo exige. — Os saludamos anárquicamente, El Comité.

DE ERRICO MALATESTA

LOS ANARQUISTAS EN EL MOVIMIENTO OBRERO

llevar las mejoras más allá de un determinado límite y para asegurar los progresos hechos contra las preponderantes fuerzas económicas y políticas, nace la necesidad de buscar las causas de aquella impotencia, y pronto las aspiraciones y las teorías pasan por encima de los límites asignados por las instituciones vigentes. Se pone en duda el "derecho" del amo, el Instituto de la propiedad individual de la tierra y de los medios de producción.

Desde entonces madura en el seno de la asociación obrera la revolución social, y todos los que por razones materiales o por razones ideales están interesados en la conservación o en la transformación de la sociedad actual ponen mano a la obra, los unos para detener el impulso del movimiento haciendo concesiones más o menos ilusorias y con engaño y violencia de toda clase, y los otros para llevarlo a sus máximas consecuencias y hacer de él el instrumento para la realización de los propios ideales.

Los anarquistas, naturalmente, no pueden quedar indiferentes al movimiento obrero, sea porque en la casi totalidad son

ellos mismos obreros manuales y no pueden desinteresarse de las luchas combativas de los trabajadores de la ciudad y del campo; sea por la necesidad de su vida cotidiana cuanto por solidaridad hacia sus compañeros de trabajo; sea porque creyendo que su ideal de bienestar y de libertad universal no puede realizarse sin la obra directa de los interesados, deben mirar con simpatía todos los movimientos de masas, ayudarlos y buscar de inspirarlos y dirigirlos hacia el camino de la emancipación integral por medio de la acción directa.

Esto ha sido reconocido por la gran mayoría de los anarquistas, los cuales a menudo han sido los iniciadores del movimiento. Pero, a causa de nuestro espíritu de crítica y de nuestra incoherencia congénita, no hemos reconocido siempre el carácter especial e imprescindible de las luchas obreras, no hemos sabido conciliar la táctica nuestra de anarquistas con aquellas necesidades y hemos ejercitado una acción sin conexión e incierta con el resultado de no haber ejercido en el movimiento una influencia proporcionada con la superioridad de

nuestras ideas y con nuestro espíritu de iniciativa y muy a menudo ver explotado por otros el trabajo iniciado por nosotros.

Por lo tanto, es conveniente volver a la cuestión, examinarla a fondo y entenderse sobre la línea de conducta que debemos seguir para la mayor ventaja de nuestras aspiraciones.

Dejando a un lado los conservadores y los burgueses de todas las categorías, los cuales, si se interesan por las asociaciones obreras, es simplemente con el objeto de obstaculizar con engaño la marcha emancipadora que sube y sirve de un movimiento, el cual, por su naturaleza, debería ser un movimiento de liberación. Existen entre los reformadores sociales tres escuelas principales, las cuales se encuentran, o deberían encontrarse, más o menos de acuerdo en las pequeñas luchas cotidianas por la defensa de los intereses obreros en régimen burgués, pero que se dividen radicalmente referente al objetivo último al que quieren conducir el movimiento, y, por lo tanto, asimismo en el género de propaganda que desarrollan en su seno y en los tipos de organización que prefieren. Son los socia-

listas, los sindicalistas y los anarquistas, convencidos los tres de que para emancipar a los trabajadores e instaurar un mejor ordenamiento social es preciso derribar el sistema capitalista, pero separados sobre los conceptos de la sociedad futura y sobre los caminos para llegar a ella.

Los socialistas, entre los cuales comprendo también la fracción que hoy se dice comunista, quieren volverse Gobierno, sea con medios legales, sea con la violencia. Ellos creen poseer la receta para sanar todos los males y para resolver todos los problemas sociales, y quieren imponer su receta en nombre de una pretendida mayoría legalmente constatada o con la dictadura usurpada por algunos individuos en nombre del partido.

Las multitudes "deben" servir solamente para proveer los votos y los brazos necesarios para enviar al Poder los jefes del partido, y toda la táctica está dirigida con el fin de someter al partido las organizaciones obreras. Por lo tanto, los dirigentes socialistas — y peor si son comunistas — en las organizaciones se sustraen lo más posible al control de los organizados; sofocan todas las autonomías y todo el espíritu de iniciativa, y con el pretexto de la "disciplina" en las acciones colectivas educan a los obreros en la obediencia pasiva. En tal modo, ellos forjan el arma para subir al Poder y preparar las masas a pegarse dócilmente bajo el látigo del Gobierno de mañana.

Los sindicalistas tienen con-

cepciones más libertarias. Quieren hacer inútil el Estado, destruirlo mediante los Sindicatos, los cuales poco a poco deberían absorber todas las funciones de la vida social. Naturalmente, por eso es necesario que los medios de producción — tierra, materias primas, máquinas, etc. — hubiesen llegado a ser propiedad colectiva de los Sindicatos entre sí federados.

No es este el lugar para discutir este programa; pero lo cierto es que para actuar sería necesario, en primer lugar, expropiar a los detentadores de la riqueza social, y puesto que éstos están defendidos por la fuerza armada del Estado, sería preciso vencer esta fuerza. Por tanto, los sindicalistas, aunque teóricamente digan que el socialismo se basta a sí mismo, deben en la práctica, o piensan, de apropiarse del Estado, con el voto o con la violencia, y enviar al Poder los jefes del partido, y toda la táctica está dirigida con el fin de someter al partido las organizaciones obreras. Por lo tanto, los dirigentes socialistas — y peor si son comunistas — en las organizaciones se sustraen lo más posible al control de los organizados; sofocan todas las autonomías y todo el espíritu de iniciativa, y con el pretexto de la "disciplina" en las acciones colectivas educan a los obreros en la obediencia pasiva. En tal modo, ellos forjan el arma para subir al Poder y preparar las masas a pegarse dócilmente bajo el látigo del Gobierno de mañana.

Los sindicalistas tienen con-

Entre los papeles dejados por Malatesta, se encontró un manuscrito referente a una relación que "el bandido de Benicarló" y de "la semana roja" había preparado para el Congreso de la U. A. I. — Unión Anarquista Italiana —. No creo haya sido publicado en lengua castellana y una sola vez lo ha sido en lengua italiana en el "Ereoglio" del 31 de diciembre de 1932, es decir, después de la muerte del valeroso luchador.

La relación me ha parecido interesante porque trata un argumento de los más discutidos en el ambiente anarquista. Los consejos de Malatesta no cesan de tener su parte buena, a pesar de la siempre creciente dificultad de aplicarlos.

Nota bien los lectores que la relación que sigue ha sido escrita en 1919. ¡Parece hecha ayer! — El Traductor.

Los obreros, y entiendo, naturalmente, con esta palabra inculso a los trabajadores de la tierra y los que viven del trabajo de sus brazos, son, si exceptuamos, los últimos escombros sociales que la miseria y la opresión han reducido a la impotencia, la fuerza principal de la revolución. Son ellos los que sienten más directamente las consecuencias del "ordenamiento" social injusto; son ellos las víctimas primeras e inmediatas de

la injusticia; anhelan, en modo más o menos consciente, a un cambio radical que procure mayor justicia y mayor libertad.

Virtu y considerada la impotencia del trabajador aislado, siempre ha existido, en el curso de los siglos, la tendencia entre los trabajadores a agruparse bajo formas diversas para sostenerse mutuamente en las necesidades de la vida y en defensa de sus intereses.

Estas agrupaciones obreras, a consecuencia del desarrollo de las grandes industrias, de la facilidad de las comunicaciones y del progreso general de la civilización, han tomado en la actualidad proporciones grandiosas y constituyen uno de los fenómenos más importantes de la vida social contemporánea, conocido con el nombre de movimiento obrero.

La meta inmediata de este movimiento es la de mejorar por cuanto sea posible, día por día, las condiciones de vida del trabajador. Generalmente, quien entra en una asociación obrera lo hace con la esperanza de ganar algo más, de hacer un trabajo menos opresivo, de vivir en condiciones higiénicas y más humanas, y confiar en la potencia colectiva para conquistar poco a poco las mejoras susodichas. Pero, como quiera que toda acción da nacimiento a una idea, pronto surgen las teorías, las ideologías, para explicar y justificar el movimiento; y puesto que la práctica de la lucha demuestra que también la asociación, aunque fuese de toda la masa obrera, es impotente para

Se supone...
En de...
Un...
social...
de...
mejor...
desmo...
que...
Lo...
furo...
le y...
son...
mi...
rroux...
homb...
peru...
lados...
Ne...
pectiv...
otros...
bién...
tona...
fota...
realiz...
autor...
claus...
Se...
ciones...
de los...
pero...
que n...
se tr...
Ha...
ción...
ta que...
el hu...
bilde...
tre el...
al Ge...
electr...
Lo...
no es...
que lo...
possi...
conec...
nos p...
Lo...
de Ma...
esqui...
por la...
adop...
Se...
reprob...
Con...
con...
da a...
de ell...
Y...
nied...
hay p...
de di...
norm...
nista...
Na...
mera...
Aque...
sentir...
tro d...
derr...
nos...
que...
So...
oport...
Poro...
mico...
do p...
mund...
V...
señ...
carg...
tario...
En...
gob...
mies...
res...
N...
A...
N...
N...